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TAJEKOZTATO
az értékeb tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozalat

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgg#btedni javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban éifordulé esetleges hibakat, tévedéseket keérjukiiriéén
jeloljék!

- A feladatlap egységes értékeléséhez hasznéljdkafelendelkezésikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron belil a megolddlaptol edtérde tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (Yliddérdéseknél.

— Tekintettel az irAsmdd eltergyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdésekKizaro jellediek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségeét jelenti, an&izaro jelleg feladatnal a
hallgaté nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjuk, hogy minden feladat esetén a maximalesaimatdé pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont

- Ponthatéarok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-50 pont

.Korlatozott terjesztéd”
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1.

Maximalisan adhato
pontszam:

Sorolja fel az emberi szervezetben talalhato seéteket! 4 pont

- hamszovet
- idegszovet
- izomszovet
- kots- és tAmasztoszovet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Parositsa az alabbi fehérvérsejt tipusokat azok 3 pont |:|
feladataival! Irja a fehérvérsejt tipusanak sorszéna mellé
feladata betijelét!

1. T-lymphocyta a. fagocitézis

2. B-lymphocyta b. sejtes immunvalasz

3. granulocyta €s monocyta c. humoralis immunvalasz
1.:..b... 2....C... 3....a...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

irja az alabbi latin kifejezések mellé magyar 6 pont

jelentésiket!
Latin Magyar

akut heveny

kronikus idult

morbus betegseg

reverzibilis visszafordithato

benignus joindulatu

degeneracio elfajulas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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4. Sorolja fel a szabad feks végtag csontjait magyarul! 6 pont

- felkarcsont

- orsocsont

- singcsont

- kéztcsontok

- kézkdzépcsontok
- ujjperccsontok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5. Huzza ala a csonttorések tiineteit! 4 ponﬁ

- sipoly

- fajdalom

- alakvaltozas, duzzanat
- izomsorvadas

- mozgaskiesés

- X-lab

- vérémleny

- vérmeérgezes

(Csak a négy /4/ helyes valasz alahlizasa fogaghatébb alahlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

Ismertesse a vér szerepét az emberi szervezatbe 4pont| |
Irjon négyet /4/!

- oxigént és tapanyagokat szallit a sejtekhez

- a bomlastermékeket elszallitja a sejidkb

- részt vesz a szervezéshabalyozasaban

- része a szervezet védekendszerenek

- aszervezet belkdrnyezetének allanddésagat biztositja

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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7.

8.*

Huzza ala a lép feladatait a felsoroltak kdzul! 4 pont

- lymphocytak képzése

- avorodsvértestek lebontasa
- vérlemezkék lebontasa

- glukogén raktarozasa

- maltaz termelése

- Vér raktarozasa

- C-vitamin tarolasa

(Csak a négy /4/ helyes valasz alahlzasa foga@hatébb alahlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

Sorolja fel az el$segélynydjté teendit szén-monoxid- 2 pont| |
mérgezes esetén, ha a serult eszméletlen!
Irjon ket /2/ teendét!

- szabad légut biztositasa

- oxigeén belélegeztetés

- stabil oldalfektetés

- Ujraelesztés (klinikai halal allapotaban)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Huzza ala a meghatarozashoz tartozé helyes vat#s 4 pont

A légutak kdzépsés also részébe kerlt idegen anyag, és az etkkeakett
valadék eltavolitasara szolgalo reflex:
- tUsszentés

- kbhogeés

A legzokozpont helye:

- nyultvel

- kisagy

A szimpatikus idegrendszer hatasara a légzésszam:

- csokken
- emelkedik

A paraszimpatikus idegrendszeri hatasra a bronéhuso
- sZikulnek
- tagulnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

.Korlatozott terjesztéd”
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10.*

11.

12.*

—+

Soroljon fel a tidéembdlia kialakulasanak lehetséges 5 pon
okai kozul 6tot /5/!

- also végtagok trombdzisa

- hasi mitét utan

- szllés utani gyermekagyagstak

- kismedencei #tét utan

- pitvari trombdzis

- hosszan tart6 fekvbetegség (szivbetegseg)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Valaszoljon a szervezet vizhaztartasaval kapdatos 3 pont |:|
alabbi kerdesekre!

A szervezet hany %-a viz?
...60-70%-a..

Az 0ssz viztartalombol hany % van sejten beldl?
...50%...

Mi az exsiccosis?
Kiszaradas. A viztartalom cstkkenése, amely a azervnikdodéséne

sulyos zavarat, esetleg pusztulasat eredményezheti.

(Helyes valaszonként 1-1pont adhaté!)

Soroljon fel a mechanikus ileus (bélelzar6das) 6 pont
kivaltd okai kozul hatot /6/!

- gyulladas

- 0sszenoOvés

- daganat

- idegen test

- kizarédott sérv

- bélcsavarodas

- bélbetiremkedés
- epel

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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Soroljon fel harom /3/ alkotéelemet, amelyet aormal 3 pont

14.

15.*

vizelet tartalmaz!

- karbamid
- hugysav

- foszforsav
- soO

- urobilin

- Viz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Hatarozza meg az alabbi szervek elhelyezkedését 3pont | |
szervezetben!

Vesék: ...kdzvetlenll a gerinc két oldalan, a XllI. hati éd.agyéki
csigolya magassagaban, a hashartya mogott helyezked
el...

Prosztata: ...a hugyholyag alatt helyezkedik el

Méh: ...a kismedencében kdzépen, a hugyholyag és a véipadt k
helyezkedik el.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse a gennyes vesemedence gyulladas pot
(pyelonephritis acuta) okat, tlineteit!

Oka: irjon ketét /2/!

- bakterialis

- aszcendalo fefzés
- hematogén fedizés

Tinetei: irjon ket /2/!

- magas laz, hidegrazas

- kinzo, gyakori vizelési inger
- hanyinger, hanyas

- vesetdji fajdalom

- rossz kozérzet

- gennyes, zavaros vizelet

(Okaira 1-1 pont, tineteire 0,5-0,5 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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16.

17.*

18.

Valaszoljon réviden a 6i nemi mikkodésre 4pont| |
vonatkozo kérdésekre!
Mi a szerepe a sargatesthormonnak?
- a méhnyalkahartya ékészitése a megtermékenyitett pet
befogadaséara

Hol talalhaté a sargatest?

- a petefészek kéregallomanyaban
Mi a széles méhszalag feladata?

- a meéhet és a petefészket rogziti

Mely hormon felebs a rdi nemi jelleg kialakulasaert?
- az 6sztrogén
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Ismertesse a carcinoma mammaet az alabbi 3 pio
szempontok szerint!

Lényegeaaz emd allomanyanak rosszindulatl daganatos elfajulasa

Tinetei: irjon ket /2/!

- tapinthaté csomo az ediden
- narancshéj behluzodas arin
- befordult mellbimbo

- a mellbimb6 valadékozasa

Megebzéseszirsvizsgalattal, onvizsgalattal

(Lényegére, megétésére: 1-1 pont; tlineteire: 0,5-0,5 pont adhatd!)

Valaszoljon réviden az idegrendszerre vonatkozo 5 pont E
alabbi kerdesekre!

Hol kereszteé&dik a piramispalya nagy része?
...a nyultvebben..

Hol taladlhaté az agyban a beszéd motoros kézpontja?
...az egyik féltekében a Sylvius-féle arok folott

Mely lebenyben talalhatok a latékézpontok?
...a nyakszirti lebenyben

Hol taladlhaté a hallas kérgi kozpontja?
...a halanték lebenyben
Hogy nevezzik az idegrendszer tamasztoszovetét?

...neuroglia..
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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19.

20.*

Huzza ala a helyes valaszokat! 6 ponﬁ

Hol tarolodik az oxitocin ndvhormon?
- a hypophysis hatso lebenyében
- a hypophysis elutslebenyében

Mi a hatasa a szomatotrop (névekedési) hormonnak?
- acsontok hossziranyd névekedésének serkentése
- acsontok hossziranyld névekedésének gatlasa

Hol termebdik a tiroxin nevi hormon?
- apajzsmirigyben
- mellékvesékben

Hol termebdik a timozin?
- acsecseffimirigyben
- a hypophysisben

Mi a szerepe a szomatosztatin hormonnak az emoEnezetben?
- atestndvekedést gatolja
- atestnovekedést fokozza

Milyen hormont termel a tobozmirigy?
- a melatonint
- az 0sztrogént

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse az agyvérzés (apoplexia cerebri)éteit! 4pont| |
Irjon négyet /4/!

- tudatzavar (somnolentia, sopor, coma)
- hemiplegia (féloldali bénulas)

- légzészavar

- beszéedzavar

- érzeészavar

- incontinentia

- nyelési zavar

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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21.*

22.

23.*

Ismertesse a megadott szempontok alapjan a &atias 5 pont |:|
allapotot!

Lényege:
A vérszérunCa szintjének csokkenése.

Oka:
A mellékpajzsmirigy csékkentikbdés. Leggyakrabban strimadieét utan
fordul els, amikor a mellékpajzsmirigy aritét kozben séri

Tilnetei: irjon négyet /4/!

- akéz és lab ujjainak zsibbadasa

- a kézszfejtartasa (huvelykujj és a kézujjak kupot képezne

- a mimikai izmokban is gorcs alakul ki: ,,6rdogi vigy (risus
sardonicus)

- Szapora szivifkodés

- gégeizmok gorcse, ami fulladast eredményezhet

Gyogyitasa, ellatasa:
- Ca adasa intravénasan

(A lényegre, okara, gyégyitasra, ellatasra helydaszonként 1 -1 pont, a tiinetekre 0,5-0,5 porat#dh

Huzza ala a felsorolasbol a szem részeit! 4 fdon

- szemgolyé
- szemtengely

- szemmozgatd izmok
- aszem védkészilékei
- szemcsatorna

- kénnykészilék

(Csak a négy /4/ helyes valasz alahlizasa fogaghatébb alahlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

Jellemezze réviden az otosclerosis betegséget! 2 pont |:|
irjon két /2/ jellemzét!

- csontatépulés kovetkeztében a Bdislben a kengyel tab rogzi
az ovalis ablakhoz

- noknél gyakoribb, mint férfiaknal

- Kkinzo fulzugast és vezetéses hallascsokkenést okoz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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Ismertessen az etglleges sebellatas tilalmai koziil 3pont |

25.

harmat /3/!

a sebszéleket széthuzni tilos

a sebbe keftsot, port juttatni tilos

kozvetlenil a sebre vattat tenni tilos

- a sebbe fetitlenits oldatot 6nteni tilos (kivétel a harapott seb)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Tarsitsa a sokk fajtait azok Iényeges jellendael! 4 pont |:|
irja a sokk fajtajanak szama mellé a megfeld betiijelet!

1. Hypovolaemias sokk a. akut értagulat vezet elosrtas hirtelen

zavarahoz

2. Disztributiv sokk b. a sziv munkajanak elégteéaye miatt alakul
Ki

3. Kardiogén sokk c. az érpalya akut liggdése miatt alakul ki

4. Obstruktiv sokk d. a kering vérmennyiség akut csotkkenése
okozza

1...d... 2...a... 3..b.. 4. ...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

.Korlatozott terjesztéd”



